



## Radnóti Miklósra emlékezünk országszerte

2014 november 08. Flag

### Szöveg méret

Mentés

- 
- 
- 

- [0](#)

értékelve

Még nincs

Mérték

Radnóti Miklós életm?ve a modern kori magyar irodalom egyik legfontosabbja. Csonka maradt, hisz Radnótit Abda község határában huszonegy társával együtt valószínűleg 1944. november 9-én tarkólövessel végeztek ki.

Mintegy két évvel a halála után a tömegsírt exhumálták, és Radnóti Miklós kabátjának zsebében megtalálták a Bori noteszt, amelybe utolsó, szívbemarkoló verseit írta. November 9-ét tavaly a kormány Radnóti Miklós-emléknapnak nyilvánította: ezen a hétvégén országszerte koncertekkel, filmvetítéssel, beszélgetésekkel emlékeznek a 20. század egyik legjelentősebb magyar költőjére.



Ma délelőtti tizenegy órakor Hódmezővásárhelyen, a Bessenyei Ferenc Művelődési Központban Both Miklós és a Napra zenekar Radnóti Miklós megzenésített verseit adja elő. Késő délután a Németh László Városi Könyvtárban Havas Judit, Mohai Gábor, Tóth Zsóka és Tóth Zsuzsanna Radnóti verseiből és naplójából adnak elő részleteket. Hétfőn a művelődési központ előtt a vásárhelyi diákok Radnóti Miklós Nem tudhatom versét adják elő. A hódmezővásárhelyi Radnóti-emléknapok zárásaként kedden este az Emlékpontban Miklós Péter történész Radnóti szegedi egyetemi éveiről tart előadást.

A Szegedi Írók Társasága, a Dugonics Társaság, valamint a Somogyi-könyvtár pénteken délelőtti a szegedi Dóm tér Nemzeti panteonjában tart közös megemlékezést. Az ExperiDance Production holnap délután ingyenes előadást ad a szombathelyi Weöres Sándor Színházban. A Radnóti – Álmodások két felvonásban előadás alapját a költő versei, naplójegyzetei, barátai gondolatai és 1920–1945 között elhangzott közéleti beszédek, írások részletei adják. A darab vasárnap két időpontban is látható lesz a budapesti RaM Colosseumban.

A november 9-i emléknapon a budapesti Millenárison egész napos programmal várják az emlékezőket: kortárs költők idézik meg Radnóti alakját, koncertezik Szirtes Edina Mókus és Szabó Balázs Bandája. A Fortedanse társulat a költőnek ajánlott előadással lép fel, Törőcsik Franciska színművésznő pedig részleteket olvas fel Gyarmati Fanni naplójából, amely a Jaffa Kiadó gondozásában jelenik meg decemberben.

Ezen délután a pécsi Kodály Központban irodalmi pódiumbeszélgetést tartanak: Szilágyi Zsófia, Milbacher Róbert és Kisantal Tamás irodalomtörténészek Murányi Gábor moderálásával elemzik Radnóti költészetét, a holokauszt-irodalomban betöltött helyét, de részletek hangzanak el a költő nemrég elhunyt feleségének kiadás előtt álló naplójából is. Este hétfőn ugyanitt a Pannon Filharmonikusok „Oly korban éltem én e földön...” címmel emlékhangversenyt adnak a tragikus sorsú költő előtt tisztelőleg. Bogányi Tibor vezényletével lesz hallható Karl Amadeus Hartmann a holokauszt emlékére írott I. szimfóniája. A koncertműsorban szerepel még Vajda János À la recherche... című műve és Nádor Mihály hegedűversenye. Közreműködik Meláth Andrea operaénekes, Kelemen Barnabás hegedűművész és Rátóti Zoltán színművész.

Vasárnap este héttől a Budapest Music Centerben a Budapesti Vonósok Kamarazenekar Selmeczi György vezetésével ad koncertet. Itt lesz az új bemutatója Selmeczi György Elégia című művének, hallható lesz Bartók Béla Divertimentója is. Az esten közreműködik Cserekyei Andrea (szoprán), a Szent Efrém Főfőkar és Bálint András színésze.

Az Akváriumban fiatal kortárs művészek emlékeznek a magyar háborúellenes líra kiemelkedő műveire. Láthatók lesznek Babos Zsili Bertalan, Lukács Andrea, Horváth Judit és Szalay Bence Radnótira reflektáló festményei, „Radnóti Miklós és művei” témában slam poetry versenyt rendeznek, de ott lesznek a műfaj hazai legnagyobbjai is. Kemény Zsófi, Mavrák Kata Húgee, Bárány Bence, Gábor Tamás Indiana, Mészáros Péter, Tengler Gergely és lapunk munkatársa, Pion István saját reflexióit osztja meg a közönséggel. A napot az Akkezdet Phiai koncertje zárja.

A Balassi Intézet szervezésében több alkalommal is levetítik a következő napokban az Erőltetett menet című amerikai–magyar játékfilmet, amelyben Radnóti Chris Sarandon alakítja. A filmet a rendszerváltás előtt egy évvel Dick Atkins A-Pix filmvállalata, a magyar MTV és a MOVI Stúdió készítette, az amerikai Rick King rendezésében. A forgatókönyvet Dick Atkins és Karl Bardosh (Bárdos Károly) írta, az operatőr Márk Iván volt. A New York-i Quad Művészfilmszínház a tavalyi év novemberében Radnóti emlékére felújította az alkotást. A filmet a Bródy Ház Stúdióban holnap este héttől, vasárnap délután fél kettőtől a pécsi Kodály Központban, este pedig a budapesti Uránia Nemzeti Filmszínházban láthatja a közönség.



Tegnap, az emléknaphoz kapcsolódva a Petőfi Irodalmi Múzeumban megnyílt az Erőltetett menet – Hommage à Radnóti Miklós című grafikai kiállítás. Csorba Simon munkái február 28-ig láthatók a fővárosi intézményben.

mno.hu - Makrai Sonja

**Tisztelt olvasók!** Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lajkukkal" a **Flag Polgári Magazin** facebook oldalát, a következő címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>  
- Minden "lajk számít, segíti a magazin működését!

Köszönettel és barátsággal!  
[www.flagmagazin.hu](http://www.flagmagazin.hu)]]>



**Ajánló**